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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 
 

本調査は、「小牧市子ども・子育て支援事業計画」の次期計画を策定するにあたり、保育や子育て

支援サービスなどのニーズ量の把握とともに、子育て世帯の就労実態や要望などを把握し、計画策定

の基礎資料としていくことを目的として実施しました。 

 

 

２ 調査概要 
 

●調 査 地 域：小牧市全域 

●調査対象者：市内在住の未就学児童の保護者（未就学児童調査） 2,000人 

市内在住の小学生児童の保護者（就学児童調査）  1,000人 

市内在住の 20歳～40歳の方（一般成人調査）    1,000人 

●調 査 期 間：平成31年 1月 17日（木）～平成 31年 1月 31日（木）【未就学児童・一般成人】 

       平成 31年 1月 17日（木）～平成 31年1月 28日（月）【就学児童】 

●調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による調査【未就学児童・一般成人】 

       小学校を通じての調査票配布・回収による調査【就学児童】 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数）（件） 
有効回収数（件） 有効回収率（％） 

未就学児童 2,000 1,104 55.2 

小学生児童 1,000 816 81.6 

一般成人 1,000 - - 

合  計 4,000 - - 
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お子さんとご家族の状況について 

未就 就学 
お住まいの地区はどちらですか。わからない方は「10．」に○をつけていただき、

（  ）に町字名をご記入ください。 

〇は 

１つ 
問 1 問 1 

（全員） 
 

件数 件数

1 小牧中学校区 191 17.3 127 15.6

2 味岡中学校区 184 16.7 115 14.1

3 篠岡中学校区 34 3.1 53 6.5

4 北里中学校区 107 9.7 96 11.8

5 応時中学校区 203 18.4 102 12.5

6 岩崎中学校区 107 9.7 88 10.8

7 桃陵中学校区 68 6.2 82 10.0

8 小牧西中学校区 48 4.3 58 7.1

9 光ヶ丘中学校区 42 3.8 65 8.0

10 わからない 98 8.9 4 0.5

11 不明・無回答 22 2.0 26 3.2

15% 15%0% 30% 0% 30%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

 
 
未就 就学 

あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 
□内に 

数字 
問 2 問 2 

（全員） 
 

項目 件数 項目 件数

1 ０歳児 325 29.4 小学１年生 145 17.8

2 １歳児 205 18.6 小学２年生 103 12.6

3 ２歳児 145 13.1 小学３年生 174 21.3

4 ３歳児(年少） 140 12.7 小学４年生 117 14.3

5 ４歳児(年中） 139 12.6 小学５年生 97 11.9

6 ５歳児（年長） 130 11.8 小学６年生 148 18.1

7 不明・無回答 20 1.8 不明・無回答 32 3.9

15% 15%

№

割合（％） 割合（％）

未就学児童

0% 30% 0% 30%

（n=1,104）
就学児童
（n=816）

 
 
未就 就学 

お子さんは何人いらっしゃいますか。 

※あて名のお子さんを含めた人数をご記入ください。 

□内に 

数字 
問 3 問 3 

（全員） 
 

件数 件数

1 １人 357 32.3 89 10.9

2 ２人 504 45.7 417 51.1

3 ３人 186 16.8 218 26.7

4 ４人 39 3.5 48 5.9

5 ５人 8 0.7 15 1.8

6 ６人 0 0.0 6 0.7

7 ７人 1 0.1 0 0.0

8 不明・無回答 9 0.8 23 2.8

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
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未就 就学 
この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 

※あて名のお子さんからみた関係でお答えください。 

〇は 

１つ 
問 4 問 4 

（全員） 
 

件数 件数

1 母親 985 89.2 738 90.4

2 父親 103 9.3 52 6.4

3 その他 4 0.4 4 0.5

4 不明・無回答 12 1.1 22 2.7

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

 
未就 就学 

この調査票にご回答いただいている方は配偶者・パートナーはいますか。 
〇は 

１つ 
問 5 問 5 

（全員） 
 

件数 件数

1 いる 1,056 95.7 718 88.0

2 いない 38 3.4 75 9.2

3 不明・無回答 10 0.9 23 2.8

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
  

未就 就学 
あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

※あて名のお子さんからみた関係でお答えください。 

〇は 

１つ 
問 6 問 6 

（全員） 
 

件数 件数

1 父母ともに 649 58.8 476 58.3

2 主に母親 429 38.9 289 35.4

3 主に父親 6 0.5 11 1.3

4 主に祖父母 5 0.5 10 1.2

5 その他 4 0.4 7 0.9

6 不明・無回答 11 1.0 23 2.8

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
  

未就 就学 
あて名のお子さんとの同居・近居（おおむね 30 分以内程度に行き来できる範囲）の

状況についてお答えください。 

あてはまるもの 

すべてに〇 
問 7 問 7 

（全員） 
 

件数 件数

1 父母同居 919 83.2 594 72.8

2 父同居（ひとり親家庭） 1 0.1 9 1.1

3 母同居（ひとり親家庭） 30 2.7 64 7.8

4 祖父同居 90 8.2 92 11.3

5 祖母同居 125 11.3 112 13.7

6 祖父近居 404 36.6 266 32.6

7 祖母近居 485 43.9 326 40.0

8 その他 39 3.5 34 4.2

9 不明・無回答 21 1.9 32 3.9

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
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未就 就学 

子育てに関して、日常悩んでいること、また気になることはどのようなことですか。 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 8 問 8 

（全員） 
 

件数 件数

1 病気や発育・発達に関すること 289 26.2 131 16.1

2 食事をなかなか食べてくれないこと 192 17.4 44 5.4

3 育児の方法がよくわからないこと 65 5.9 14 1.7

4 子どもとの接し方に自信が持てないこと 140 12.7 98 12.0

5 子どもとの時間を十分にとれないこと 200 18.1 166 20.3

6 話し相手や相談相手がいないこと 49 4.4 15 1.8

7 子どもの親同士の付き合いに関すること 136 12.3 98 12.0

8 仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 229 20.7 87 10.7

9 子どもの教育に関すること 226 20.5 243 29.8

10 友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること 117 10.6 152 18.6

11 登園拒否などの問題に関すること 15 1.4 19 2.3

12 子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少
ないこと

91 8.2 82 10.0

13 配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わ

ないこと
60 5.4 68 8.3

14 自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場な

どまわりの見る目が気になること
57 5.2 37 4.5

15 配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれ
る人がいないこと

125 11.3 54 6.6

16 子どもを叱りすぎているような気がすること 324 29.3 242 29.7

17
子どもに手をあげたり、世話をしなかったりして

しまうなど、子どもにとって安心できる家庭でな
いような気がすること

38 3.4 27 3.3

18 地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込

み方法がよくわからないこと
78 7.1 10 1.2

19 その他 22 2.0 9 1.1

20 特にない 215 19.5 192 23.5

21 不明・無回答 26 2.4 30 3.7

25% 25%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 50% 0% 50%
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未就 就学  条件  問８で、「１． 」～「19． 」に〇をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 9 問 9 

子育てに関する悩みや不安を誰（どこ）に相談していますか。 
（条件） 

 

件数 件数

1 配偶者・パートナー 678 78.6 395 66.5

2 その他の親族（親・きょうだいなど） 564 65.4 357 60.1

3 隣近所の人・地域の知人・友人 369 42.8 274 46.1

4 職場の人 126 14.6 177 29.8

5 幼稚園・保育園等、学校などの保護者の仲間 178 20.6 126 21.2

6 子育てサークルの仲間 24 2.8 5 0.8

7 保育士・幼稚園の先生・学校の先生 158 18.3 75 12.6

8 医師・保健師・看護師・栄養士など 69 8.0 29 4.9

9 家庭児童相談室 0 0.0 1 0.2

10 子育て世代包括支援センター※旧：子育て支援センター 53 6.1 6 1.0

11 児童館 87 10.1 4 0.7

12 子育てサロンなど（親子のつどいの場） 17 2.0 0 0.0

13 母子自立支援員 0 0.0 0 0.0

14 民生・児童委員、主任児童委員 0 0.0 0 0.0

15 保健センター 50 5.8 4 0.7

16 保健所 1 0.1 0 0.0

17 児童相談所 0 0.0 1 0.2

18 民間の電話相談 3 0.3 1 0.2

19 相談相手がいない 16 1.9 14 2.4

20 その他 13 1.5 17 2.9

21 不明・無回答 10 1.2 16 2.7

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=863） （n=594）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

 
未就 就学 

（未就学児）あなたは、お子さんの小学校入学について、何か不安はありますか。 

（就 学 児）あなたは、お子さんの小学校入学について、何か不安はありましたか。 

あてはまるもの 

すべてに〇 
問 11 問 11 

（全員） 
 

件数 件数

1 他人とのコミュニケーションがとれるか 374 33.9 253 31.0

2 授業をじっと聞いていられるか 296 26.8 178 21.8

3 体力がついていくか 74 6.7 58 7.1

4 給食などでアレルギーが出ないか 58 5.3 29 3.6

5 今までの友達と離れてもやっていけるか 178 16.1 127 15.6

6 クラスのなかになじめるかどうか 472 42.8 318 39.0

7 クラスのなかでいじめられないか 417 37.8 206 25.2

8 登下校時などに交通事故にあわないか 584 52.9 286 35.0

9 児童クラブ等の利用ができるか 199 18.0 31 3.8

10 自分が学校の行事等に参加できるか 124 11.2 50 6.1

11 自分の勤務時間・雇用形態などに変更がないか 119 10.8 41 5.0

12 その他 74 6.7 25 3.1

13 特にない 143 13.0 149 18.3

14 不明・無回答 26 2.4 34 4.2

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
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お子さんの保護者の就労状況について 
 
未就 就学 

あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を 

うかがいます。 

（表） 

〇は 

各１つ 

問 12 問 12 

（全員） 

 

件数 件数 件数 件数

1
フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）で就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない

179 16.2 205 25.1 1,028 93.1 697 85.4

2
フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）で就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

132 12.0 11 1.3 9 0.8 1 0.1

3
パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外の就労）で就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない

278 25.2 382 46.8 3 0.3 3 0.4

4
パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外の就労）で就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

33 3.0 10 1.2 0 0.0 0 0.0

5 以前は就労していたが、現在は就労して

いない
434 39.3 143 17.5 6 0.5 5 0.6

6 これまで就労したことがない 15 1.4 19 2.3 0 0.0 1 0.1

7 不明・無回答 33 3.0 46 5.6 58 5.3 109 13.4

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816） （n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%
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未就 就学  条件  問 12 で、「１．」～「４．」（就労している）に〇をつけた方 （表） 

□内に 

数字 

問 13 問 13 週当たりの「働く日数」、１日当たりの「働く時間（残業時間を含む）」を 

①母親、②父親それぞれについて答えください。 （条件） 

 

（１週あたり働く日数） 

件数 件数 件数 件数

1 １日 8 1.3 5 0.8 1 0.1 0 0.0

2 ２日 17 2.7 12 2.0 0 0.0 1 0.1

3 ３日 49 7.9 52 8.6 5 0.5 3 0.4

4 ４日 81 13.0 147 24.2 5 0.5 3 0.4

5 ５日 407 65.4 341 56.1 703 67.6 460 65.6

6 ６日 40 6.4 40 6.6 276 26.5 208 29.7

7 ７日 5 0.8 3 0.5 38 3.7 15 2.1

8 不明・無回答 15 2.4 8 1.3 12 1.2 11 1.6

№ 項目
（n=608）

割合（％）

（n=701）

割合（％）

（n=622）

割合（％）

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=1,040）

0% 100% 0%0% 100% 0% 100%100%

割合（％）

 

（１日あたり働く時間-残業時間を含む） 

件数 件数 件数 件数

1 ４時間以下 92 14.8 116 19.1 3 0.3 2 0.3

2 ５時間 81 13.0 119 19.6 0 0.0 1 0.1

3 ６時間 91 14.6 101 16.6 0 0.0 0 0.0

4 ７時間 67 10.8 56 9.2 10 1.0 4 0.6

5 ８時間 151 24.3 124 20.4 181 17.4 173 24.7

6 ９時間以上 117 18.8 78 12.8 814 78.3 493 70.3

7 不明・無回答 23 3.7 14 2.3 32 3.1 28 4.0

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=622） （n=608） （n=1,040） （n=701）

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%
 

 

未就 就学  条件  
問 12 で、「３．」「４．」（パート・アルバイト等で就労している）に 

〇をつけた方 
（表） 

〇は 

各１つ 

問 14 問 14 フルタイムへの転換希望はありますか。①母親、②父親それぞれについてお答えくだ

さい。 （条件） 

 

件数 件数 件数 件数

1
フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）への転換希望があり、実現

できる見込みがある

33 10.6 25 6.4 1 33.3 0 0.0

2
フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）への転換希望はあるが、実

現できる見込みはない

80 25.7 93 23.7 1 33.3 1 33.3

3 パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）の就労を続けることを希望
175 56.3 247 63.0 0 0.0 0 0.0

4
パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）をやめて子育てや家事に専念した

い

7 2.3 11 2.8 0 0.0 0 0.0

5 不明・無回答 16 5.1 16 4.1 1 33.3 2 66.7

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=311） （n=392） （n=3） （n=3）

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）
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未就 就学  条件  問 12 で、「５．」「６．」（就労していない）に〇をつけた方 （表） 

〇は 

各１つ 

問 15 問 15 就労したいという希望はありますか。①母親、②父親それぞれについてお答えくださ

い。 （条件） 

 

（就労希望） 

件数 件数 件数 件数

1 働く予定はない（子育てや家事などに専

念したい・働くことができない　など）
75 16.7 48 29.6 2 33.3 2 33.3

2 １年より先、一番下の子どもが□歳に

なったころに働きたい
199 44.3 40 24.7 0 0.0 1 16.7

3 すぐにでも、もしくは１年以内に働きた

い
106 23.6 57 35.2 1 16.7 0 0.0

4 不明・無回答 69 15.4 17 10.5 3 50.0 3 50.0

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=449） （n=162） （n=6） （n=6）

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

 

（希望する年齢：□歳になったころ働きたい） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 ０歳 0 0.0 0 0.0 0 - 0 0.0

2 １歳 5 2.5 1 2.5 0 - 0 0.0

3 ２歳 13 6.5 0 0.0 0 - 0 0.0

4 ３歳 80 40.2 7 17.5 0 - 0 0.0

5 ４歳 45 22.6 6 15.0 0 - 0 0.0

6 ５歳 5 2.5 2 5.0 0 - 0 0.0

7 ６歳 13 6.5 3 7.5 0 - 0 0.0

8 ７歳 31 15.6 7 17.5 0 - 0 0.0

9 ８歳 4 2.0 4 10.0 0 - 0 0.0

10 ９歳 0 0.0 0 0.0 0 - 0 0.0

11 １０歳 2 1.0 2 5.0 0 - 1 100.0

12 １１歳 0 0.0 0 0.0 0 - 0 0.0

13 １２歳 0 0.0 2 5.0 0 - 0 0.0

14 １３歳以上 1 0.5 5 12.5 0 - 0 0.0

15 不明・無回答 0 0.0 1 2.5 0 - 0 0.0

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=199） （n=40） - （n=1）
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（希望する就労形態） 

件数 件数 件数 件数

1 フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）
9 8.5 0 0.0 0 0.0 0 -

2 パートタイム、アルバイト等（「ア」以

外）
71 67.0 3 5.3 1 100.0 0 -

3 不明・無回答 26 24.5 54 94.7 0 0.0 0 -

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%

-

-

-

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=106） （n=57） （n=1） -

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

 

 

（希望する就労形態：１週あたりの日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 -

2 ２日 4 5.6 0 0.0 0 0.0 0 -

3 ３日 26 36.6 1 33.3 0 0.0 0 -

4 ４日 22 31.0 1 33.3 0 0.0 0 -

5 ５日 18 25.4 1 33.3 1 100.0 0 -

6 ６日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 -

7 ７日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 -

8 不明・無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 -

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=71） （n=3） （n=1） -

 

（希望する就労形態：１日あたりの時間） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 -

2 ２時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 -

3 ３時間 3 4.2 0 0.0 0 0.0 0 -

4 ４時間 35 49.3 0 0.0 0 0.0 0 -

5 ５時間 21 29.6 0 0.0 0 0.0 0 -

6 ６時間 8 11.3 2 66.7 0 0.0 0 -

7 ７時間 1 1.4 1 33.3 0 0.0 0 -

8 ８時間以上 3 4.2 0 0.0 1 100.0 0 -

9 不明・無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 -

№ 項目

①母親 ②父親

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=71） （n=3） （n=1） -
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平日の定期的な幼稚園や保育園等の利用状況・利用希望について 

未就 就学 
あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育園等の子どもを預かる施設や 

サービスを定期的に利用されていますか。 

〇は 

１つ 
問 16 - 

（全員） 
 

件数

1 利用している 606 54.9

2 利用しいない 490 44.4

3 不明・無回答 8 0.7

50%0% 100%

№ 項目

未就学児童
（n=1104）

割合（％）

 

未就 就学  条件  問 16 で、「１．利用している」に○をつけた方 

- 問 17 - 

以下の（１）～（３）の設問にお答えください。 
（条件） 

 

（１）あて名のお子さんは、平日どのような施設やサービスを利用していますか。 

【あてはまるものすべてに〇】 

件数

1 幼稚園 237 39.1

2 幼稚園の預かり保育 43 7.1

3 保育園 277 45.7

4 認定こども園 10 1.7

5 小規模保育施設 41 6.8

6 事業所内保育施設 12 2.0

7 認可外の保育施設 11 1.8

8 ファミリー・サポート・センター 3 0.5

9 その他 20 3.3

10 不明・無回答 4 0.7

25%

№ 項目

未就学児童
（n=606）

割合（％）

0% 50%
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（２）平日に定期的に利用している幼稚園や保育園等について、最も多いパターンとしてどのくらい

利用していますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 
 

（１週当たり日数） 

件数 ％ 件数 ％

1 １日 10 1.7 3 0.5

2 ２日 1 0.2 4 0.7

3 ３日 14 2.3 2 0.3

4 ４日 13 2.1 9 1.5

5 ５日 531 87.6 301 49.7

6 ６日 30 5.0 40 6.6

7 ７日 1 0.2 0 0.0

8 不明・無回答 6 1.0 247 40.8

№ 項目
①現在 ②希望

未就学児童
（n=606）

 

（１日あたり日数） 

件数 ％ 件数 ％

1 １時間 2 0.3 0 0.0

2 ２時間 4 0.7 0 0.0

3 ３時間 2 0.3 0 0.0

4 ４時間 23 3.8 2 0.3

5 ５時間 70 11.6 12 2.0

6 ６時間 121 20.0 47 7.8

7 ７時間 85 14.0 68 11.2

8 ８時間 104 17.2 77 12.7

9 ９時間 58 9.6 44 7.3

10 １０時間 80 13.2 49 8.1

11 １１時間 22 3.6 25 4.1

12 １２時間 3 0.5 10 1.7

13 １３時間以上 5 0.8 4 0.7

14 不明・無回答 27 4.5 268 44.2

№ 項目

未就学児童
（n=606）

①現在 ②希望

 

 

（１日あたり-開始時間） 

件数 ％ 件数 ％

1 ７時以前 46 7.6 34 5.6

2 ８時 226 37.3 162 26.7

3 ９時 279 46.0 142 23.4

4 １０時 40 6.6 10 1.7

5 １１時 0 0.0 0 0.0

6 １２時 0 0.0 0 0.0

7 １３時 0 0.0 0 0.0

8 １４時以降 4 0.7 0 0.0

9 不明・無回答 11 1.8 258 42.6

№ 項目

未就学児童

①現在 ②希望

（n=606） （n=606）

 

 

（１日あたり-終了時間） 

件数 ％ 件数 ％

1 １２時以前 2 0.3 1 0.2

2 １３時 3 0.5 0 0.0

3 １４時 109 18.0 13 2.1

4 １５時 120 19.8 60 9.9

5 １６時 150 24.8 106 17.5

6 １７時 88 14.5 69 11.4

7 １８時 119 19.6 78 12.9

8 １９時 4 0.7 17 2.8

9 ２０時以降 0 0.0 4 0.7

10 不明・無回答 11 1.8 258 42.6

№ 項目

未就学児童

①現在 ②希望

（n=606） （n=606）

 

 

（３）現在、利用している幼稚園や保育園等の実施場所はどちらですか。【○は１つ】 

件数

1 小牧市内 497 82.0

2 他の市町村 55 9.1

3 不明・無回答 54 8.9

50%

№ 項目

未就学児童
（n=606）

割合（％）

0% 100%
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未就 就学  条件  問 16 で、「２．利用していない」に○をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 18 - 

利用していない理由は何ですか。 
（条件） 

 

件数

1 子どもの父母がみている 339 69.2

2 子どもの祖父母や親戚の人がみている 42 8.6

3 近所の人や父母の友人・知人がみている 0 0.0

4 利用したいが、幼稚園や保育園等に空きがない 75 15.3

5 利用したいが、経済的な理由で保育サービスを利用できない 28 5.7

6 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 8 1.6

7 利用したいが、保育サービスの質や場所など、納得できる保育サービスがない 11 2.2

8 サービスを利用する必要がない 69 14.1

9 不明・無回答 20 4.1

50%0% 100%

№ 項目

未就学児童
（n=490）

割合（％）

 

未就 就学  条件  問 16 で、「２．利用していない」に○をつけた方 
〇は 

１つ 
問 19 - 

あて名のお子さんが何歳になったら利用しようと思いますか。 
（条件） 

 

件数

1 子どもが□歳になったら利用しようと考えている 340 69.4

2 利用する予定はない 13 2.7

3 不明・無回答 137 28.0

50%

№ 項目

未就学児童
（n=490）

割合（％）

0% 100%
 

（利用したい年齢） 

件数 ％

1 １歳 63 18.5

2 ２歳 39 11.5

3 ３歳 186 54.7

4 ４歳以上 43 12.6

5 不明・無回答 9 2.6

№ 項目

未就学児童
（n=340）
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未就 就学 
現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんが平日に「定期

的に」利用したいと考える施設や保育サービスと実施場所をお答えください。 

あてはまるもの 

すべてに〇 
問 23 - 

（全員） 
 

件数

1 幼稚園 576 52.2

2 幼稚園の預かり保育 325 29.4

3 保育園 613 55.5

4 認定こども園 253 22.9

5 小規模保育施設 121 11.0

6 家庭的保育施設 25 2.3

7 事業所内保育施設 71 6.4

8 市の認証・認定保育施設 76 6.9

9 認可外の保育施設 11 1.0

10 居宅訪問型保育 42 3.8

11 ファミリー・サポート・センター 54 4.9

12 親が自宅で保育する 148 13.4

13 その他 13 1.2

14 不明・無回答 36 3.3

50%

№ 項目

未就学児童
（n=1,104）

割合（％）

0% 100%
 

未就 就学  条件  
問 23 で、「1．」「2．」かつ「3．」～「13．」に〇をつけた方 

（幼稚園と保育園などの両方について利用希望のある方） 〇は 

１つ 
問 24 - 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を合わせて利用する場合を含む）の利用を強く希

望しますか。 （条件） 

 

件数

1 はい 219 67.8

2 いいえ 96 29.7

3 不明・無回答 8 2.5

50%

（n=323）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

未就学児童

 

未就 就学  条件  
問 23 で、「1．」「2．」かつ「3．」～「13．」に〇をつけた方 

（幼稚園と保育園などの両方について利用希望のある方） 〇は 

１つ 問 24 - 

特に保育園などの利用を強く希望しますか。 
（条件） 

 

件数

1 はい 153 47.4

2 いいえ 140 43.3

3 不明・無回答 30 9.3

25%

（n=323）

割合（％）

0% 50%

№ 項目

未就学児童
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未就 就学 
２０１９年１０月から、幼児教育、保育の無償化が検討されていますが、無償化にな

った場合に利用したいと考える施設や保育サービスと実施場所をお答えください。 

あてはまるもの 

すべてに〇 
問 26 - 

（全員） 
 

件数

1 幼稚園 666 60.3

2 幼稚園の預かり保育 405 36.7

3 保育園 634 57.4

4 認定こども園 299 27.1

5 小規模保育施設 123 11.1

6 家庭的保育施設 25 2.3

7 事業所内保育施設 59 5.3

8 市の認証・認定保育施設 83 7.5

9 認可外の保育施設 19 1.7

10 居宅訪問型保育 39 3.5

11 ファミリー・サポート・センター 53 4.8

12 親が自宅で保育する 51 4.6

13 その他 21 1.9

14 不明・無回答 32 2.9

50%

№ 項目

未就学児童
（n=1,104）

割合（％）

0% 100%
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地域の子育て支援事業等の利用状況について 

 

未就 就学 あて名のお子さんは、現在、子育て世代包括支援センター（旧称：子育て支援セン

ター・子育て広場など）、児童館の子育て支援室等の地域子育て支援拠点事業

（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場）を利用して

いますか。 

〇は１つ 

□内に 

数字 

問 27 - 

（全員） 

 

件数

1 地域子育て支援拠点事業 347 31.4

2 その他小牧市で実施している類似の事業 4 0.4

3 利用していない 617 55.9

4 不明・無回答 136 12.3

50%

№ 項目

未就学児童
（n=1,104）

割合（％）

0% 100%
 

（回数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １回 81 23.3 110 31.7 1 25.0 1 25.0

2 ２回 33 9.5 65 18.7 0 0.0 1 25.0

3 ３回 14 4.0 31 8.9 0 0.0 0 0.0

4 ４回 10 2.9 21 6.1 0 0.0 0 0.0

5 ５回以上 6 1.7 24 6.9 0 0.0 0 0.0

6 不明・無回答 203 58.5 96 27.7 3 75.0 2 50.0

№ 項目

未就学児童

地域子育て支援拠点事業
その他小牧市で

実施している類似の事業

１か月あたり
回数

（n=347） （n=347） （n=4） （n=4）

１週あたり
回数

１週あたり
回数

１か月あたり
回数

 

 

未就 就学 

問 27 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれ

ば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

〇は１つ 

□内に 

数字 

問 28 - 

（全員） 

 

件数

1 利用していないが、今後利用したい 235 21.3

2 すでに利用しているが、今後利用日数を増
やしたい

195 17.7

3 新たに利用したり、利用日数を増やしたい
とは思わない

570 51.6

4 不明・無回答 104 9.4

50%

№ 項目

未就学児童
（n=1,104）

割合（％）

0% 100%
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（回数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １回 66 28.1 83 35.3 68 34.9 17 8.7

2 ２回 17 7.2 53 22.6 41 21.0 31 15.9

3 ３回 2 0.9 16 6.8 4 2.1 16 8.2

4 ４回 1 0.4 15 6.4 4 2.1 12 6.2

5 ５回以上 3 1.3 11 4.7 4 2.1 31 15.9

6 不明・無回答 146 62.1 57 24.3 74 37.9 88 45.1

（n=235） （n=195） （n=195）

№ 項目

未就学児童

利用していないが、
今後利用したい

すでに利用しているが、今
後利用日数を増やしたい

１週あたり
回数

１か月あたり
回数

１週あたり
回数

１か月あたり
回数

（n=235）
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未就 就学 下記の施設や保育サービスで知っているものや、これまでに利用したことがあるも

の、今後、利用したいと思うものをお答えください。（１～16 の事業ごとに、Ａ～Ｃのそ

れぞれについて○は１つ） 

〇は 

１つ 

問 29 - 

（全員） 

 

（A-知っている） 

件数 件数 件数

1 876 79.3 119 10.8 109 9.9

2 152 13.8 878 79.5 74 6.7

3 822 74.5 156 14.1 126 11.4

4 933 84.5 31 2.8 140 12.7

5 796 72.1 197 17.8 111 10.1

6 一時預かり事業 577 52.3 444 40.2 83 7.5

7 利用者支援事業（相談事業） 316 28.6 703 63.7 85 7.7

8 すくすくパオーンルーム 412 37.3 591 53.5 101 9.1

9 産前産後ヘルパー事業 331 30.0 691 62.6 82 7.4

10 産後ケア事業 324 29.3 696 63.0 84 7.6

11 361 32.7 673 61.0 70 6.3

12 952 86.2 34 3.1 118 10.7

13 508 46.0 521 47.2 75 6.8

14 220 19.9 813 73.6 71 6.4

15 354 32.1 672 60.9 78 7.1

16 133 12.0 907 82.2 64 5.8

№

未就学児童
（n=1,104）

「はい」と回答 不明・無回答

割合（％） 割合（％）

「いいえ」と回答

割合（％）

（A-知っている）
事業名

0% 100%

保健センターの教室・相談サービス

愛知県総合教育センター・教育相談

保育園や幼稚園の園庭開放等の子育て支援

児童館（児童センター）

子育て世代包括支援センター

家庭教育に関する学級・講座

育児支援家庭訪問事業

子育て支援短期支援事業

0% 100%

市が発行している子育て支援情報誌

子育て家庭優待事業（はぐみんカード）

子育て応援アプリ『すくすくこまキッズ』

0% 100%
 

（B-これまでに利用したことがある） 

件数 件数 件数

1 514 46.6 470 42.6 120 10.9

2 10 0.9 869 78.7 225 20.4

3 488 44.2 482 43.7 134 12.1

4 847 76.7 161 14.6 96 8.7

5 487 44.1 466 42.2 151 13.7

6 一時預かり事業 33 3.0 879 79.6 192 17.4

7 利用者支援事業（相談事業） 31 2.8 870 78.8 203 18.4

8 すくすくパオーンルーム 233 21.1 705 63.9 166 15.0

9 産前産後ヘルパー事業 14 1.3 889 80.5 201 18.2

10 産後ケア事業 31 2.8 872 79.0 201 18.2

11 182 16.5 715 64.8 207 18.8

12 868 78.6 139 12.6 97 8.8

13 168 15.2 752 68.1 184 16.7

14 71 6.4 836 75.7 197 17.8

15 142 12.9 775 70.2 187 16.9

16 6 0.5 898 81.3 200 18.1

№
（B-これまでに利用したことがある）

事業名

未就学児童
（n=1,104）

「はい」と回答 「いいえ」と回答 不明・無回答

割合（％） 割合（％） 割合（％）

保健センターの教室・相談サービス

愛知県総合教育センター・教育相談

保育園や幼稚園の園庭開放等の子育て支援

児童館（児童センター）

子育て世代包括支援センター

市が発行している子育て支援情報誌

子育て家庭優待事業（はぐみんカード）

子育て応援アプリ『すくすくこまキッズ』

家庭教育に関する学級・講座

0% 100%

育児支援家庭訪問事業

子育て支援短期支援事業

0% 100% 0% 100%
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（C-今後利用したい） 

件数 件数 件数

1 486 44.0 385 34.9 233 21.1

2 234 21.2 649 58.8 221 20.0

3 557 50.5 348 31.5 199 18.0

4 765 69.3 134 12.1 205 18.6

5 536 48.6 341 30.9 227 20.6

6 一時預かり事業 368 33.3 528 47.8 208 18.8

7 利用者支援事業（相談事業） 250 22.6 636 57.6 218 19.7

8 すくすくパオーンルーム 346 31.3 534 48.4 224 20.3

9 産前産後ヘルパー事業 170 15.4 717 64.9 217 19.7

10 産後ケア事業 189 17.1 691 62.6 224 20.3

11 529 47.9 353 32.0 222 20.1

12 834 75.5 63 5.7 207 18.8

13 480 43.5 420 38.0 204 18.5

14 434 39.3 460 41.7 210 19.0

15 236 21.4 649 58.8 219 19.8

16 187 16.9 693 62.8 224 20.3

№
（C-今後利用したい）

事業名

未就学児童
（n=1,104）

「はい」と回答 「いいえ」と回答 不明・無回答

割合（％） 割合（％） 割合（％）

保健センターの教室・相談サービス

愛知県総合教育センター・教育相談

保育園や幼稚園の園庭開放等の子育て支援

児童館（児童センター）

子育て世代包括支援センター

市が発行している子育て支援情報誌

子育て家庭優待事業（はぐみんカード）

子育て応援アプリ『すくすくこまキッズ』

家庭教育に関する学級・講座

0% 100%

育児支援家庭訪問事業

子育て支援短期支援事業

0% 100% 0% 100%
 

未就 就学 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した

いと思うものをお答えください。 

（１～３の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて１つに○） 

〇は 

１つ 

- 問 38 

（全員） 

 

（A-知っている） 

件数 件数 件数

1 548 67.2 182 22.3 86 10.5

2 202 24.8 547 67.0 67 8.2

3 203 24.9 540 66.2 73 8.9

0% 100% 0% 100% 0% 100%

市が発行している子育て支援情報誌

子育て世代包括支援センター

子育て応援アプリ『すくすくこまキッズ』

№
（A-知っている）

事業名

就学児童
（n=816）

「はい」と回答 「いいえ」と回答 不明・無回答

割合（％） 割合（％） 割合（％）

 

（B-これまでに利用したことがある） 

件数 件数 件数

1 326 40.0 374 45.8 116 14.2

2 24 2.9 628 77.0 164 20.1

3 55 6.7 595 72.9 166 20.3

0% 100% 0% 100% 0% 100%

市が発行している子育て支援情報誌

子育て世代包括支援センター

子育て応援アプリ『すくすくこまキッズ』

№
（B-これまでに利用したことがある）

事業名

就学児童
（n=816）

「はい」と回答 「いいえ」と回答 不明・無回答

割合（％） 割合（％） 割合（％）

 

（C-今後利用したい） 

件数 件数 件数

1 269 33.0 385 47.2 162 19.9

2 212 26.0 441 54.0 163 20.0

3 288 35.3 369 45.2 159 19.5

0% 100% 0% 100% 0% 100%

市が発行している子育て支援情報誌

子育て世代包括支援センター

子育て応援アプリ『すくすくこまキッズ』

№
（C-今後利用したい）

事業名

就学児童
（n=816）

「はい」と回答 「いいえ」と回答 不明・無回答

割合（％） 割合（％） 割合（％）
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土曜・日曜日・祝日や幼稚園の夏休みなどの幼稚園や保育園等の利用状況について 

 

未就 就学 

あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園や保育園

等の利用希望はありますか。（一時的な利用は除きます。） 

〇は１つ 

□内に 

数字 

問 30 - 

（全員） 

 

件数 件数

1 利用する必要はない 723 65.5 856 77.5

2 ほぼ毎週利用したい 94 8.5 35 3.2

3 月に１～２回は利用したい 255 23.1 171 15.5

4 不明・無回答 32 2.9 42 3.8

50% 50%

№
（１週あたり）

項目

未就学児童
（n=1,104）

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

（利用したい時間帯-開始時間） 

件数 ％ 件数 ％

1 ６時以前 0 0.0 0 0.0

2 ７時 35 10.0 19 9.2

3 ８時 141 40.4 86 41.7

4 ９時 145 41.5 82 39.8

5 １０時 15 4.3 9 4.4

6 １１時 1 0.3 2 1.0

7 １２時 2 0.6 0 0.0

8 １３時以降 2 0.6 1 0.5

9 不明・無回答 8 2.3 7 3.4

（n=206）

№
（開始時間）

項目

未就学児童

（１）
土曜日

（２）
日曜日・祝日

（n=349）

 

（利用したい時間帯-終了時間） 

件数 ％ 件数 ％

1 １２時以前 13 3.7 2 1.0

2 １３時 10 2.9 3 1.5

3 １４時 10 2.9 5 2.4

4 １５時 55 15.8 28 13.6

5 １６時 73 20.9 41 19.9

6 １７時 78 22.3 45 21.8

7 １８時 87 24.9 61 29.6

8 １９時以降 16 4.6 14 6.8

9 不明・無回答 7 2.0 7 3.4

№
（終了時間）

項目

未就学児童

（１）
土曜日

（２）
日曜日・祝日

（n=349） （n=206）

 

 

未就 就学  条件  
問 30（１）もしくは（２）で、 

「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方 あてはまるもの 

すべてに〇 問 31 - 

毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。 
（条件） 

 

件数

1 月に数回仕事が入るため 200 63.5

2 平日に済ませられない用事をまとめて済ま
せるため

87 27.6

3 親族の介護や手伝いが必要なため 1 0.3

4 リフレッシュのため 97 30.8

5 その他 39 12.4

6 不明・無回答 8 2.5

50%

№ 項目

未就学児童
（n=315）

割合（％）

0% 100%
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未就 就学  条件  幼稚園を利用されている方 〇は１つ 

□内に 

数字 

問 32 - あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園や保

育園等の利用を希望しますか。 （条件） 

 

件数

1 利用する必要はない 75 31.4

2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 50 20.9

3 休みの期間中、週に数日利用したい 108 45.2

4 不明・無回答 6 2.5

50%

№ 項目

未就学児童
（n=239）

割合（％）

0% 100%
 

（利用したい時間帯-開始時間） 

件数 ％

1 ６時以前 0 0.0

2 ７時 2 1.3

3 ８時 48 30.4

4 ９時 90 57.0

5 １０時 15 9.5

6 １１時 0 0.0

7 １２時 0 0.0

8 １３時以降 0 0.0

9 不明・無回答 3 1.9

№
（開始時間）

項目

未就学児童

（n=158）

 

（利用したい時間帯-終了時間） 

件数 ％

1 １２時以前 1 0.6

2 １３時 2 1.3

3 １４時 14 8.9

4 １５時 63 39.9

5 １６時 35 22.2

6 １７時 26 16.5

7 １８時 14 8.9

8 １９時以降 1 0.6

9 不明・無回答 2 1.3

№
（終了時間）

項目

未就学児童

（n=158）

 
 

未就 就学  条件  問 32 で、「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 33 - 

毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。 
（条件） 

 

件数

1 週に数回仕事が入るため 52 48.1

2 買い物等の用事をまとめて済ませるため 45 41.7

3 親族の介護や手伝いが必要なため 2 1.9

4 リフレッシュのため 48 44.4

5 その他 18 16.7

6 不明・無回答 0 0.0

50%

№ 項目

未就学児童
（n=108）

割合（％）

0% 100%
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病気の際の対応や、不定期な一時預かり等について 

未就 就学  条件  問 16 で、「１．利用している」に○をつけた方 

〇は 

１つ 

問 20 - あて名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。 

この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できな

かったことはありますか。 
（条件） 

 
未就 就学 

この１年間に、このアンケートを受け取ったお子さんが病気やケガで小学校を休まな

ければならなかったことはありますか。 

〇は 

１つ 
- 問 29 

（全員） 
 

件数 件数

1 あった 455 75.1 497 60.9

2 なかった 130 21.5 302 37.0

3 不明・無回答 21 3.5 17 2.1

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=606） （n=816）

割合（％） 割合（％）

 

未就 就学  条件  
問 20（未就学児）・問 29（就学児）で、「1．あった」に○をつけた

方 あてはまるもの 

すべてに〇 

□内に 

数字 

問 21 問 30 お子さんが病気やけがで普段利用している 

【未就学児】幼稚園や保育園等／【就学児】小学校 

が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法は何ですか。また、日数

についてもお答えください。 

（条件） 

 

（１年間の対応方法） 

件数 件数

1 父親が休んだ 103 22.6 38 7.6

2 母親が休んだ 332 73.0 332 66.8

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみても

らった
119 26.2 98 19.7

4 父親または母親のうち就労していない方が子ども
をみた

101 22.2 112 22.5

5 病児・病後児の保育を利用した 37 8.1 6 1.2

6 ベビーシッターを利用した 0 0.0 0 0.0

7 ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.0 0 0.0

8 預け先がなかったため子どもだけで留守番をさせ
た

2 0.4 38 7.6

9 その他 11 2.4 11 2.2

10 不明・無回答 7 1.5 4 0.8

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=455） （n=497）

割合（％） 割合（％）
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（日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 30 29.1 33 9.9 18 15.1 7 6.9 8 21.6 0 - 0 - 2 100.0 2 18.2

2 ２日 29 28.2 37 11.1 23 19.3 10 9.9 7 18.9 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

3 ３日 17 16.5 41 12.3 18 15.1 14 13.9 8 21.6 0 - 0 - 0 0.0 1 9.1

4 ４日 4 3.9 19 5.7 5 4.2 9 8.9 1 2.7 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

5 ５日 7 6.8 49 14.8 13 10.9 17 16.8 3 8.1 0 - 0 - 0 0.0 2 18.2

6 ６日 3 2.9 10 3.0 4 3.4 1 1.0 0 0.0 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

7 ７日 2 1.9 15 4.5 7 5.9 7 6.9 0 0.0 0 - 0 - 0 0.0 1 9.1

8 ８日 2 1.9 4 1.2 2 1.7 1 1.0 2 5.4 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

9 ９日 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

10 10日以上 6 5.8 93 28.0 18 15.1 19 18.8 5 13.5 0 - 0 - 0 0.0 1 9.1

11 不明・無回答 3 2.9 31 9.3 10 8.4 16 15.8 3 8.1 0 - 0 - 0 0.0 4 36.4

その他№ 項目 父親が休んだ

父親または母親
のうち就労して

いない方が子ど
もをみた

母親が休んだ

（同居者を含
む）親族・知人

に子どもをみて
もらった

（n=103） （n=332） （n=119） （n=101） （n=11）

未就学児童

カ キ ク ケア イ ウ エ オ

病児・病後児の

保育を利用した

（n=37）

ベビーシッター

を利用した

-

預け先がなかっ
たため子どもだ

けで留守番をさ
せた

（n=2）

ファミリー・サ
ポート・セン
ターを利用した

-

 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 22 57.9 102 30.7 32 32.7 30 26.8 0 0.0 0 - 0 - 21 55.3 3 27.3

2 ２日 12 31.6 73 22.0 23 23.5 16 14.3 2 33.3 0 - 0 - 7 18.4 2 18.2

3 ３日 3 7.9 54 16.3 13 13.3 16 14.3 1 16.7 0 - 0 - 2 5.3 1 9.1

4 ４日 0 0.0 21 6.3 3 3.1 8 7.1 0 0.0 0 - 0 - 2 5.3 1 9.1

5 ５日 1 2.6 37 11.1 13 13.3 12 10.7 1 16.7 0 - 0 - 3 7.9 0 0.0

6 ６日 0 0.0 2 0.6 1 1.0 2 1.8 0 0.0 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

7 ７日 0 0.0 9 2.7 1 1.0 3 2.7 1 16.7 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

8 ８日 0 0.0 1 0.3 1 1.0 2 1.8 0 0.0 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

9 ９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

10 10日以上 0 0.0 14 4.2 3 3.1 8 7.1 0 0.0 0 - 0 - 0 0.0 0 0.0

11 不明・無回答 0 0.0 19 5.7 8 8.2 15 13.4 1 16.7 0 - 0 - 3 7.9 4 36.4

№ 項目

就学児童

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

父親が休んだ 母親が休んだ

（同居者を含
む）親族・知人

に子どもをみて
もらった

父親または母親
のうち就労して

いない方が子ど
もをみた

病児・病後児の

保育を利用した

ベビーシッター

を利用した

ファミリー・サ
ポート・セン
ターを利用した

預け先がなかっ
たため子どもだ

けで留守番をさ
せた

その他

- - （n=38） （n=11）（n=38） （n=332） （n=98） （n=112） （n=6）
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未就 就学  条件  
問 21（未就学児）・問 30（就学児）で、「ア．父親が休んだ」「イ．母

親が休んだ」のいずれかに○をつけた方 
〇は１つ 

□内に 

数字 

問 22 問 31 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。 （条件） 

 

件数 件数

1 できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 78 22.9 40 11.8

2 病状が軽くなれば利用したい 40 11.7 30 8.8

3 子どもが大きくなれば（□歳以上）利用したい 17 5.0 2 0.6

4 利用しようと思わない 196 57.5 252 74.3

5 不明・無回答 10 2.9 15 4.4

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=341） （n=339）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

（年齢：□歳以上） 

件数 ％ 件数 ％

1 １歳 0 0.0 0 0.0

2 ２歳 0 0.0 0 0.0

3 ３歳 2 11.8 0 0.0

4 ４歳 1 5.9 0 0.0

5 ５歳 4 23.5 0 0.0

6 ６歳 3 17.6 0 0.0

7 ７歳 4 23.5 0 0.0

8 ８歳 1 5.9 1 50.0

9 ９歳 0 0.0 0 0.0

10 10歳 2 11.8 1 50.0

11 不明・無回答 0 0.0 0 0.0

№ 項目

未就学児童

（n=17）

就学児童

（n=2）

  

（日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 3 3.8 6 15.0 0 0.0 10 33.3 1 5.9 0 0.0

2 ２日 11 14.1 4 10.0 7 17.5 7 23.3 1 5.9 1 50.0

3 ３日 10 12.8 4 10.0 8 20.0 6 20.0 2 11.8 0 0.0

4 ４日 1 1.3 2 5.0 3 7.5 1 3.3 1 5.9 0 0.0

5 ５日 6 7.7 12 30.0 1 2.5 2 6.7 6 35.3 0 0.0

6 ６日 5 6.4 1 2.5 1 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 ７日 7 9.0 1 2.5 2 5.0 0 0.0 1 5.9 0 0.0

8 ８日 0 0.0 0 0.0 1 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9 ９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10 10日以上 13 16.7 1 2.5 2 5.0 1 3.3 0 0.0 0 0.0

11 不明・無回答 22 28.2 9 22.5 15 37.5 3 10.0 5 29.4 1 50.0

（n=30） （n=17） （n=2）

№ 項目
就学児童

1 ２ ３

できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい
病状が軽くなれば利用したい

子どもが大きくなれば（□歳以

上）利用したい

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童 未就学児童

（n=78） （n=40） （n=40）
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未就 就学 

あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の

通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している保育サービスはありますか。 

あてはまるもの 

すべてに〇 

□内に 

数字 

問 34 - 

（全員） 

 

件数

1 一時預かり 30 2.7

2 幼稚園の預かり保育 63 5.7

3 ファミリー・サポート・センター 5 0.5

4 ベビーシッター 2 0.2

5 その他 5

6 利用していない 935 84.7

7 不明・無回答 68 6.2

50%

№ 項目

未就学児童
（n=1,104）

割合（％）

0% 100%
 

（日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 1 3.3 2 3.2 3 60.0 0 0.0 0 0.0

2 ２日 4 13.3 5 7.9 0 0.0 0 0.0 1 20.0

3 ３日 3 10.0 6 9.5 0 0.0 0 0.0 1 20.0

4 ４日 1 3.3 2 3.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5 ５日 1 3.3 11 17.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 ６日 0 0.0 1 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 ７日 1 3.3 2 3.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0

8 ８日 2 6.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9 ９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10 10日以上 15 50.0 29 46.0 2 40.0 2 100.0 0 0.0

11 不明・無回答 2 6.7 5 7.9 0 0.0 0 0.0 3 60.0

№ 項目

未就学児童

１ ２ ３

その他

（n=30） （n=63） （n=5） （n=2） （n=5）

４ ５

一時預かり
幼稚園の預かり

保育

ファミリー・サ
ポート・セン

ター
ベビーシッター
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未就 就学 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、このアン

ケートを受け取ったお子さんを「一時的に」家族以外にみてもらわないといけないこと

はありましたか。（預け先が見つからなかった場合も含みます。） 

あった場合は、この１年間の対処方法と、それぞれの日数もお答えください。 

- 

- 問 32 

（全員） 

 

（有無） 

件数

1 あった 161 19.7

2 なかった 626 76.7

3 不明・無回答 29 3.6

50%

（n=816）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

就学児童

 

（対処方法） 

件数

1 （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 149 92.5

2 ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.0

3 ベビーシッターを利用した 1 0.6

4 その他 9 5.6

5 不明・無回答 2 1.2

50%

（n=161）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

就学児童

 

（日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 45 30.2 0 - 0 0.0 2 22.2

2 ２日 22 14.8 0 - 0 0.0 1 11.1

3 ３日 18 12.1 0 - 0 0.0 1 11.1

4 ４日 6 4.0 0 - 0 0.0 0 0.0

5 ５日 11 7.4 0 - 0 0.0 2 22.2

6 ６日 1 0.7 0 - 0 0.0 0 0.0

7 ７日 4 2.7 0 - 0 0.0 0 0.0

8 ８日 1 0.7 0 - 0 0.0 0 0.0

9 ９日 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0

10 10日以上 27 18.1 0 - 1 100.0 2 22.2

11 不明・無回答 14 9.4 0 - 0 0.0 1 11.1

№ 項目

就学児童

ア イ ウ エ

（同居者を含
む）親族・知人
にみてもらった

ファミリー・サ
ポート・セン
ターを利用した

ベビーシッター

を利用した
その他

（n=149） - （n=1） （n=9）
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未就 就学 

あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日

くらい保育サービスを利用する必要があると思いますか。 

あてはまるもの 

すべてに〇 

□内に 

数字 

問 35 - 

（全員） 

 

（利用意向） 

件数

1 利用する必要がある 342 31.0

2 利用する必要はない 682 61.8

3 不明・無回答 80 7.2

50%

（n=1,104）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

未就学児童

 

（利用が必要な理由） 

件数

1 私用 224 65.5

2 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を
含む）や親の通院等

170 49.7

3 不定期の就労 98 28.7

4 その他 23 6.7

5 不明・無回答 28 8.2

50%

（n=342）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

未就学児童

 
（利用が必要な日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 1 0.3 4 1.8 8 4.7 0 0.0 3 13.0

2 ２日 10 2.9 15 6.7 19 11.2 6 6.1 1 4.3

3 ３日 9 2.6 15 6.7 21 12.4 8 8.2 2 8.7

4 ４日 4 1.2 4 1.8 5 2.9 3 3.1 1 4.3

5 ５日 12 3.5 35 15.6 28 16.5 12 12.2 2 8.7

6 ６日 8 2.3 12 5.4 11 6.5 3 3.1 0 0.0

7 ７日 3 0.9 5 2.2 8 4.7 1 1.0 1 4.3

8 ８日 1 0.3 0 0.0 2 1.2 0 0.0 0 0.0

9 ９日 2 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10 10日以上 132 38.6 115 51.3 54 31.8 54 55.1 9 39.1

11 不明・無回答 160 46.8 19 8.5 14 8.2 11 11.2 4 17.4

合計
日数

未就学児童

（n=342）

№ 項目

ア イ ウ エ

私用

冠婚葬祭、学校
行事、子ども
（兄弟姉妹を含
む）や親の通院

等

不定期の就労 その他

（n=224） （n=170） （n=98） （n=23）
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未就 就学  条件  問 35 で、「1．利用する必要がある」に○をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 36 - 問 35 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思わ

れますか。 （条件） 

 

件数

1 幼稚園、保育園、小規模保育施設のような
施設

302 88.3

2 子育て世代包括支援センター（旧称：子育
て支援センター）の一時預かり事業

113 33.0

3 児童館にある子育て支援室のような施設 101 29.5

4 地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で
保育する事業

36 10.5

5 その他 10 2.9

6 不明・無回答 13 3.8

50%

（n=342）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

未就学児童

 
未就 就学 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名

のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。

（預け先が見つからなかった場合も含みます。） 

- 
問 37 問 33 

（全員） 

 

（有無） 

件数 件数

1 あった 197 17.8 65 8.0

2 なかった 851 77.1 720 88.2

3 不明・無回答 56 5.1 31 3.8

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

（対処方法） 

件数 件数

1 （同居者を含む）親族・知人にみてもらっ
た

151 76.6 58 89.2

2 短期入所生活援助事業（ショートステイ）
を利用した

5 2.5 1 1.5

3 ショートステイ以外の保育事業（認可外保
育施設、ベビーシッター等）を利用した

2 1.0 0 0.0

4 預け先がなかったため子どもを同行させた 41 20.8 4 6.2

5 預け先がなかったため子どもだけで留守番
をさせた

3 1.5 1 1.5

6 その他 4 2.0 1 1.5

7 不明・無回答 4 2.0 0 0.0

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=197） （n=65）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
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（泊数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １泊 43 28.5 0 0.0 1 50.0 15 36.6 0 0.0 0 0.0

2 ２泊 14 9.3 0 0.0 1 50.0 6 14.6 0 0.0 0 0.0

3 ３泊 13 8.6 0 0.0 0 0.0 3 7.3 0 0.0 1 25.0

4 ４泊 9 6.0 0 0.0 0 0.0 2 4.9 0 0.0 0 0.0

5 ５泊 19 12.6 0 0.0 0 0.0 1 2.4 0 0.0 1 25.0

6 ６泊 6 4.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 ７泊 4 2.6 0 0.0 0 0.0 1 2.4 0 0.0 1 25.0

8 ８泊 4 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9 ９泊 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10 １０泊以上 21 13.9 0 0.0 0 0.0 3 7.3 0 0.0 1 25.0

11 不明・無回答 18 11.9 5 100.0 0 0.0 10 24.4 3 100.0 0 0.0

№ 項目

未就学児童

ア イ ウ エ オ

その他

（n=151） （n=5） （n=2） （n=41） （n=3） （n=4）

カ

（同居者を含
む）親族・知人
にみてもらった

短期入所生活援
助事業（ショー

トステイ）を利
用した

ショートステイ

以外の保育事業

（認可外保育施

設、ベビーシッ

ター等）を利用

した

預け先がなかっ
たため子どもを
同行させた

預け先がなかっ
たため子どもだ

けで留守番をさ
せた

 
 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １泊 17 29.3 0 0.0 0 - 1 25.0 1 100.0 0 0.0

2 ２泊 18 31.0 0 0.0 0 - 3 75.0 0 0.0 0 0.0

3 ３泊 2 3.4 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4 ４泊 4 6.9 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5 ５泊 4 6.9 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 ６泊 2 3.4 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 ７泊 0 0.0 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

8 ８泊 0 0.0 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9 ９泊 0 0.0 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10 １０泊以上 9 15.5 0 0.0 0 - 0 0.0 0 0.0 1 100.0

11 不明・無回答 2 3.4 1 100.0 0 - 0 0.0 0 0.0 0 0.0

№ 項目

就学児童

ア イ ウ エ オ カ

（同居者を含
む）親族・知人
にみてもらった

（n=58） （n=1） - （n=4） （n=1） （n=1）

短期入所生活援
助事業（ショー

トステイ）を利
用した

ショートステイ

以外の保育事業

（認可外保育施

設、ベビーシッ

ター等）を利用

した

預け先がなかっ
たため子どもを
同行させた

預け先がなかっ
たため子どもだ

けで留守番をさ
せた

その他
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放課後の過ごし方について 

未就 就学 このアンケートを受け取ったお子さんは、放課後（平日の小学校終了後）や休日は何

をして過ごすことが多いですか。平日および休日の過ごし方をそれぞれ選んで表の

なかに〇をつけてください。 

あてはまるもの 

すべてに〇 

- 問 16 

（全員） 

 

件数 件数 件数 件数

1 自宅で学習や読書 483 59.2 472 57.8 479 58.7 468 57.4

2 自宅で自由に過ごす（テレビやゲームなど） 511 62.6 486 59.6 512 62.7 492 60.3

3 祖父母等の親族の家で過ごす 45 5.5 42 5.1 41 5.0 52 6.4

4 友達と自由に過ごす 184 22.5 207 25.4 179 21.9 274 33.6

5 学習塾で勉強する 64 7.8 82 10.0 44 5.4 72 8.8

6 ピアノや習字などの習い事（地域のスポーツクラ

ブ含む）
201 24.6 218 26.7 192 23.5 225 27.6

7 学校で部活動をしている 97 11.9 121 14.8 133 16.3 16 2.0

8 児童館に行っている 17 2.1 17 2.1 17 2.1 29 3.6

9 放課後子ども教室に行っている 0 0.0 0 0.0 1 0.1 11 1.3

10 放課後児童クラブに行っている 115 14.1 115 14.1 112 13.7 105 12.9

11 ファミリー・サポート・センターを利用している 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12 図書館に行っている 3 0.4 2 0.2 0 0.0 2 0.2

13 家族と外出する 10 1.2 10 1.2 9 1.1 9 1.1

14 地域のボランティア活動に参加する 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15 放課後デイサービスに行っている 0 0.0 2 0.2 3 0.4 1 0.1

16 その他 6 0.7 4 0.5 5 0.6 1 0.1

17 不明・無回答 28 3.4 28 3.4 28 3.4 29 3.6

割合（％）

（n=816）
№ 項目

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%

就学児童

割合（％） 割合（％） 割合（％）

 

件数 件数 件数

1 自宅で学習や読書 447 54.8 338 41.4 292 35.8

2 自宅で自由に過ごす（テレビやゲームなど） 495 60.7 571 70.0 583 71.4

3 祖父母等の親族の家で過ごす 46 5.6 111 13.6 114 14.0

4 友達と自由に過ごす 175 21.4 200 24.5 172 21.1

5 学習塾で勉強する 73 8.9 30 3.7 5 0.6

6 ピアノや習字などの習い事（地域のスポーツクラ

ブ含む）
226 27.7 305 37.4 128 15.7

7 学校で部活動をしている 145 17.8 24 2.9 14 1.7

8 児童館に行っている 23 2.8 19 2.3 19 2.3

9 放課後子ども教室に行っている 0 0.0 1 0.1

10 放課後児童クラブに行っている 115 14.1 15 1.8

11 ファミリー・サポート・センターを利用している 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12 図書館に行っている 3 0.4 28 3.4 25 3.1

13 家族と外出する 11 1.3 440 53.9 518 63.5

14 地域のボランティア活動に参加する 0 0.0 9 1.1 14 1.7

15 放課後デイサービスに行っている 2 0.2 3 0.4 0 0.0

16 その他 6 0.7 14 1.7 12 1.5

17 不明・無回答 27 3.3 43 5.3 64 7.8

割合（％）

№ 項目

就学児童
（n=816）

金曜日 土曜日 日曜日

割合（％） 割合（％）

0% 100%0% 100% 0% 100%
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（放課後児童クラブ終了時間-□□時まで） 

件数 ％

1 １５時以前 0 0.0

2 １６時 19 15.4

3 １７時 34 27.6

4 １８時 56 45.5

5 １９時 1 0.8

6 ２０時 0 0.0

7 不明・無回答 13 10.6

№ 項目

就学児童

（n=123）

 

 

未就 就学  条件  問 16 で、「１0．放課後児童クラブ」に○をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
- 問 17 

放課後児童クラブを良くするためにしてほしいことは何ですか。 
（条件） 

 

件数

1 いまのままでよい 52 42.3

2 建物を綺麗にしてほしい 4 3.3

3 建物を広くしてほしい 25 20.3

4 遊び道具を増やしてほしい 15 12.2

5 友達と遊ぶ行事を増やしてほしい 24 19.5

6 支援員を増やしてほしい 9 7.3

7 その他 24 19.5

8 不明・無回答 4 3.3

25%

（n=123）

割合（％）

0% 50%

№ 項目

就学児童

 

未就 就学  条件  問 16 で、「１0．放課後児童クラブ」に○をつけた方 
□内に 

数字 
- 問 18 

放課後児童クラブを何年生まで利用したいですか。 
（条件） 

 

件数

1 １年生 2 1.6

2 ２年生 1 0.8

3 ３年生 20 16.3

4 ４年生 21 17.1

5 ５年生 11 8.9

6 ６年生 64 52.0

7 不明・無回答 4 3.3

50%

№ 項目

就学児童
（n=123）

割合（％）

0% 100%
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未就 就学 このアンケートを受け取ったお子さんについて、学校や習い事、放課後児童クラブな

どが終わったあとで、いつも何時に帰宅していますか。 

（各曜日一番あてはまるものに〇） 

各曜日 

〇は１つ 

- 問 19 

（全員） 

 

件数 件数 件数 件数 件数

1 午後４時よりも前 164 20.1 174 21.3 108 13.2 263 32.2 128 15.7

2 午後４時から午後５時よりも前 204 25.0 160 19.6 248 30.4 88 10.8 201 24.6

3 午後５時から午後６時よりも前 148 18.1 130 15.9 118 14.5 132 16.2 131 16.1

4 午後６時から午後７時よりも前 117 14.3 141 17.3 127 15.6 128 15.7 141 17.3

5 午後７時から午後８時よりも前 54 6.6 63 7.7 48 5.9 61 7.5 61 7.5

6 午後８時よりも後 29 3.6 40 4.9 41 5.0 25 3.1 39 4.8

7 不明・無回答 100 12.3 108 13.2 126 15.4 119 14.6 115 14.1

№ 項目

就学児童
（n=816）

月曜日 火曜日 水曜日 金曜日

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

木曜日

割合（％）

0% 50%0% 50% 0% 50% 0% 50% 0% 50%
 

 

未就 就学 
このアンケートを受け取ったお子さんは、現在の放課後や休日の過ごし方は楽しいと

考えていますか。 

〇は 

１つ 
- 問 20 

（全員） 
 

件数 件数

1 楽しいと思っている 351 43.0 490 60.0

2 どちらかといえば楽しいと思っている 341 41.8 254 31.1

3 どちらかといえば楽しいと思っていない 75 9.2 27 3.3

4 楽しいと思っていない 13 1.6 5 0.6

5 不明・無回答 36 4.4 40 4.9

50% 50%

№ 項目

就学児童
（n=816）

①平日 ②休日

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
  

未就 就学 
このアンケートを受け取ったお子さんについて、平日の夕ご飯は、家の人と一緒に食

べていますか。 

〇は 

１つ 
- 問 21 

（全員） 
 

件数 件数 件数 件数 件数

1  一緒に食べている 760 93.1 752 92.2 751 92.0 756 92.6 751 92.0

2  一緒に食べていない 26 3.2 33 4.0 35 4.3 30 3.7 35 4.3

3 不明・無回答 30 3.7 31 3.8 30 3.7 30 3.7 30 3.7

№ 項目

就学児童
（n=816）

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%
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未就 就学 
このアンケートを受け取ったお子さんと、話をしたり、一緒にすごしたりする時間は十

分と感じていますか。 

〇は 

１つ 
- 問 22 

（全員） 
 

件数 件数

1 十分だと思う 224 27.5 376 46.1

2 どちらかといえば十分だと思う 315 38.6 314 38.5

3 どちらかといえば十分だと思わない 192 23.5 74 9.1

4 十分だと思わない 56 6.9 21 2.6

5 不明・無回答 29 3.6 31 3.8

25% 25%

№ 項目

就学児童
（n=816）

①平日 ②休日

割合（％） 割合（％）

0% 50% 0% 50%
  

未就 就学 

このアンケートを受け取ったお子さんについて、塾や習い事で多忙だと思いますか。 
〇は 

１つ 
- 問 24 

（全員） 
 

件数

1 思う 182 22.3

2 思わない 535 65.6

3 わからない 53 6.5

4 不明・無回答 46 5.6

50%

（n=816）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

就学児童

 

 

 

未就 就学  条件  問 24 で、「１．思う」に○をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
- 問 25 

多忙だと思う理由は何ですか。 
（条件） 

 

件数

1 睡眠が不足しているように感じる 41 22.5

2 集中力が欠けているように感じる 15 8.2

3 自分の子どもの頃に比べると多忙に感じる 132 72.5

4 本人から聞いたり、ほかの保護者との会話
で見聞きしたりすることがある

16 8.8

5 本人が塾や習い事を辞めたいと言っている 22 12.1

6 その他 18 9.9

7 不明・無回答 5 2.7

50%

（n=182）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

就学児童
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未就 就学 お子さんについて、現在利用している場所も含めて、放課後（平日の小学校終了

後）と休日の時間をどのような場所で過ごさせたいですか。希望する過ごし方をそれ

ぞれ選んで表のなかに〇をつけてください。 

あてはまるもの 

すべてに〇 

- 問 26 

（全員） 

 

件数 件数 件数 件数

1 自宅で学習や読書 497 60.9 479 58.7 485 59.4 482 59.1

2 自宅で自由に過ごす（テレビやゲームなど） 362 44.4 353 43.3 355 43.5 360 44.1

3 祖父母等の親族の家で過ごす 37 4.5 36 4.4 36 4.4 40 4.9

4 友達と自由に過ごす 312 38.2 303 37.1 294 36.0 340 41.7

5 学習塾で勉強する 76 9.3 84 10.3 65 8.0 76 9.3

6 ピアノや習字などの習い事（地域のスポーツクラ

ブ含む）
168 20.6 180 22.1 166 20.3 173 21.2

7 学校で部活動をする 133 16.3 135 16.5 155 19.0 72 8.8

8 児童館に行く 43 5.3 45 5.5 39 4.8 50 6.1

9 放課後子ども教室に行く 11 1.3 9 1.1 9 1.1 19 2.3

10 放課後児童クラブに行く 70 8.6 72 8.8 71 8.7 65 8.0

11 ファミリー・サポート・センターを利用する 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12 図書館に行く 19 2.3 19 2.3 20 2.5 21 2.6

13 家族と外出する 11 1.3 8 1.0 8 1.0 7 0.9

14 地域のボランティア活動に参加する 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.2

15 放課後デイサービスに行く 6 0.7 5 0.6 7 0.9 5 0.6

16 その他 4 0.5 5 0.6 3 0.4 3 0.4

17 不明・無回答 79 9.7 81 9.9 86 10.5 84 10.3

№ 項目

就学児童
（n=816）

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%
 

件数 件数 件数

1 自宅で学習や読書 477 58.5 357 43.8 328 40.2

2 自宅で自由に過ごす（テレビやゲームなど） 357 43.8 424 52.0 428 52.5

3 祖父母等の親族の家で過ごす 41 5.0 122 15.0 121 14.8

4 友達と自由に過ごす 289 35.4 292 35.8 261 32.0

5 学習塾で勉強する 81 9.9 37 4.5 10 1.2

6 ピアノや習字などの習い事（地域のスポーツクラ

ブ含む）
201 24.6 210 25.7 84 10.3

7 学校で部活動をする 146 17.9 38 4.7 28 3.4

8 児童館に行く 40 4.9 46 5.6 38 4.7

9 放課後子ども教室に行く 10 1.2 5 0.6

10 放課後児童クラブに行く 71 8.7 14 1.7

11 ファミリー・サポート・センターを利用する 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12 図書館に行く 19 2.3 105 12.9 86 10.5

13 家族と外出する 10 1.2 424 52.0 508 62.3

14 地域のボランティア活動に参加する 1 0.1 29 3.6 33 4.0

15 放課後デイサービスに行く 5 0.6 2 0.2 0 0.0

16 その他 4 0.5 10 1.2 10 1.2

17 不明・無回答 77 9.4 89 10.9 100 12.3

№ 項目

就学児童
（n=816）

金曜日 土曜日 日曜日

割合（％） 割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100% 0% 100%
 

 

 

 

 



 

34 

（放課後児童クラブ終了時間-□□時まで） 

件数 ％

1 １５時以前 0 0.0

2 １６時 14 17.9

3 １７時 20 25.6

4 １８時 29 37.2

5 １９時 2 2.6

6 ２０時 0 0.0

7 不明・無回答 13 16.7

№ 項目

就学児童

（n=78）
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未就 就学  条件  あて名のお子さんが５歳以上の方 あてはまるもの 

すべてに〇

□内に 

数字 

問 38 - 

あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 （条件） 

 

（過ごさせたい場所） 

件数

1 自宅 70 53.8

2 祖父母宅や友人・知人宅 11 8.5

3 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 60 46.2

4 児童館 10 7.7

5 放課後子ども教室 14 10.8

6 放課後児童クラブ 56 43.1

7 ファミリー・サポート・センター 0 0.0

8 その他（公民館、公園など） 23 17.7

9 不明・無回答 12 9.2

50%

（n=130）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

未就学児童

 

（日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 8 11.4 6 54.5 16 26.7 5 50.0 10 71.4 3 5.4 0 - 5 21.7

2 ２日 13 18.6 2 18.2 27 45.0 2 20.0 2 14.3 1 1.8 0 - 9 39.1

3 ３日 13 18.6 0 0.0 11 18.3 1 10.0 0 0.0 4 7.1 0 - 4 17.4

4 ４日 4 5.7 0 0.0 2 3.3 0 0.0 0 0.0 8 14.3 0 - 0 0.0

5 ５日 18 25.7 1 9.1 2 3.3 1 10.0 2 14.3 30 53.6 0 - 2 8.7

6 ６日 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 5.4 0 - 0 0.0

7 ７日 2 2.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 - 1 4.3

8 不明・無回答 11 15.7 2 18.2 2 3.3 1 10.0 0 0.0 7 12.5 0 - 2 8.7

№ 項目

未就学児童

１ ２ ３ ４ ７ ８

（n=23）

自宅
祖父母宅や友
人・知人宅

習い事（ピアノ

教室、サッカー
クラブ、学習塾

など）

児童館
ファミリー・サ
ポート・セン

ター

その他（公民
館、公園など）

（n=70） （n=11） （n=60） （n=10） -

５ ６

放課後子ども教
室

放課後児童クラ
ブ

（n=14） （n=56）

 
 

（放課後児童クラブ終了時間-□□時まで） 

件数 ％

1 １５時以前 1 1.8

2 １６時 6 10.7

3 １７時 11 19.6

4 １８時 27 48.2

5 １９時 3 5.4

6 ２０時 0 0.0

7 不明・無回答 8 14.3

№ 項目

未就学児童

（n=56）
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未就 就学  条件  あて名のお子さんが５歳以上の方 あてはまるもの 

すべてに〇

□内に 

数字 

問 39 - 

あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 （条件） 

 

（過ごさせたい場所） 

件数

1 自宅 96 73.8

2 祖父母宅や友人・知人宅 17 13.1

3 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 80 61.5

4 児童館 13 10.0

5 放課後子ども教室 13 10.0

6 放課後児童クラブ 32 24.6

7 ファミリー・サポート・センター 0 0.0

8 その他（公民館、公園など） 26 20.0

9 不明・無回答 7 5.4

50%

（n=130）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

未就学児童

 

（日数） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １日 12 12.5 7 41.2 11 13.8 7 53.8 10 76.9 1 3.1 0 - 5 19.2

2 ２日 25 26.0 4 23.5 29 36.3 2 15.4 0 0.0 2 6.3 0 - 11 42.3

3 ３日 12 12.5 2 11.8 26 32.5 1 7.7 2 15.4 4 12.5 0 - 3 11.5

4 ４日 6 6.3 0 0.0 5 6.3 0 0.0 0 0.0 2 6.3 0 - 0 0.0

5 ５日 21 21.9 0 0.0 3 3.8 2 15.4 1 7.7 17 53.1 0 - 1 3.8

6 ６日 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.1 0 - 1 3.8

7 ７日 3 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 - 0 0.0

8 不明・無回答 16 16.7 4 23.5 6 7.5 1 7.7 0 0.0 5 15.6 0 - 5 19.2

№ 項目

未就学児童

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８

自宅
祖父母宅や友
人・知人宅

習い事（ピアノ

教室、サッカー
クラブ、学習塾

など）

児童館
放課後子ども教

室
放課後児童クラ

ブ

ファミリー・サ
ポート・セン

ター

その他（公民
館、公園など）

- （n=26）（n=32）（n=96） （n=17） （n=80） （n=13） （n=13）

 
 

（放課後児童クラブ終了時間-□□時まで） 

件数 ％

1 １５時以前 0 0.0

2 １６時 2 6.3

3 １７時 7 21.9

4 １８時 17 53.1

5 １９時 2 6.3

6 ２０時 0 0.0

7 不明・無回答 4 12.5

№ 項目

未就学児童

（n=32）
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未就 就学  条件  問 38 または問 39 で「６．放課後児童クラブ」に○をつけた方 〇は１つ 

□内に 

数字 

問 40 - あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希

望はありますか。 （条件） 

 
未就 就学 

このアンケートを受け取ったお子さんについて、現在利用している、していないに関わ

らず、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

〇は１つ 

□内に 

数字 

- 問 27 

（全員） 

 

（利用意向） 

件数 件数 件数 件数

1 低学年（１～３年生）の間
は利用したい

15 15.3 58 7.1 8 8.2 37 4.5

2 高学年（４～６年生）に
なっても利用したい

5 5.1 44 5.4 3 3.1 34 4.2

3 月に１～２回は利用したい 26 26.5 274 33.6 26 26.5 278 34.1

4 不明・無回答 52 53.1 440 53.9 61 62.2 467 57.2

№ 項目

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

未就学児童 就学児童 未就学児童 就学児童
（n=98） （n=816） （n=98） （n=816）

割合（％） 割合（％） 割合（％） 割合（％）

0% 100%0% 100% 0% 100% 0% 100%
 

（利用したい時間帯-開始時間） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 ７時以前 1 5.0 15 14.7 0 0.0 11 15.5

2 ８時 15 75.0 49 48.0 8 72.7 32 45.1

3 ９時 2 10.0 22 21.6 2 18.2 14 19.7

4 １０時 1 5.0 1 1.0 1 9.1 1 1.4

5 １１時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 １２時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 １３時以降 0 0.0 4 3.9 0 0.0 2 2.8

8 不明・無回答 1 5.0 11 10.8 0 0.0 11 15.5

№
（開始時間）

項目

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

未就学児童

（n=20）

就学児童

（n=102）

未就学児童 就学児童

（n=11） （n=71）

 

（利用したい時間帯-終了時間） 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1 １３時以前 0 0.0 5 4.9 0 0.0 3 4.2

2 １４時 1 5.0 2 2.0 1 9.1 1 1.4

3 １５時 1 5.0 5 4.9 1 9.1 2 2.8

4 １６時 3 15.0 16 15.7 0 0.0 9 12.7

5 １７時 2 10.0 20 19.6 2 18.2 13 18.3

6 １８時 11 55.0 31 30.4 6 54.5 23 32.4

7 １９時以降 1 5.0 13 12.7 1 9.1 9 12.7

8 不明・無回答 1 5.0 10 9.8 0 0.0 11 15.5

№
（終了時間）

項目

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

未就学児童 就学児童

（n=11） （n=71）

未就学児童

（n=20）

就学児童

（n=102）
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未就 就学  条件  あて名のお子さんが５歳以上の方 〇は１つ 

□内に 

数字 

問 41 - あて名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の

放課後児童クラブの利用希望はありますか。 （条件） 

 
未就 就学 このアンケートを受け取ったお子さんについて、現在利用している、していないに関わ

らず、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利

用希望はありますか。 

〇は１つ 

□内に 

数字 

- 問 28 

（全員） 

 

（利用意向） 

件数 件数

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 61 46.9 136 16.7

2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 24 18.5 178 21.8

3 月に１～２回は利用したい 17 13.1 182 22.3

4 不明・無回答 28 21.5 320 39.2

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=130） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

（利用したい時間帯-開始時間） 

件数 ％ 件数 ％

1 ７時以前 7 8.2 45 14.3

2 ８時 53 62.4 187 59.6

3 ９時 19 22.4 61 19.4

4 １０時 1 1.2 6 1.9

5 １１時 0 0.0 0 0.0

6 １２時 0 0.0 0 0.0

7 １３時以降 1 1.2 3 1.0

8 不明・無回答 4 4.7 12 3.8

（n=314）№ 項目

未就学児童 就学児童

（n=85）

 

（利用したい時間帯-終了時間） 

件数 ％ 件数 ％

1 １３時以前 0 0.0 1 0.3

2 １４時 2 2.4 3 1.0

3 １５時 14 16.5 36 11.5

4 １６時 16 18.8 61 19.4

5 １７時 15 17.6 69 22.0

6 １８時 30 35.3 103 32.8

7 １９時以降 4 4.7 28 8.9

8 不明・無回答 4 4.7 13 4.1

（n=314）№ 項目

未就学児童 就学児童

（n=85）
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子育てをめぐる環境や地域とのかかわりについて 

未就 就学 

普段、子育てについてどのようなものから情報を得ていますか。 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 42 問 34 

（全員） 
 

件数 件数

1 子育て支援アプリ 96 8.7 20 2.5

2 広報こまき 719 65.1 459 56.3

3 小牧市の公式ホームページ 99 9.0 67 8.2

4 小牧市の公式Twitter 2 0.2 4 0.5

5 小牧市の公式LINE 18 1.6 5 0.6

6 小牧市以外のホームページ 113 10.2 59 7.2

7 小牧市公式以外のSNS 143 13.0 51 6.3

8 新聞 113 10.2 124 15.2

9 広告・ポスター 124 11.2 77 9.4

10 テレビ・ラジオ 277 25.1 233 28.6

11 友人・知人の口コミ 658 59.6 484 59.3

12 NPO法人 13 1.2 5 0.6

13 各種団体・コミュニティなどにおける情報交換 63 5.7 25 3.1

14  その他 66 6.0 37 4.5

15 不明・無回答 67 6.1 53 6.5

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

未就 就学 
あなたは、子育てをつらいと感じることはありますか。 

また、その理由をご記入ください。 

〇は１つ 

自由記述 
問 43 問 35 

（全員） 
 

件数 件数

1 とてもある 71 6.4 34 4.2

2 ときどきある 362 32.8 244 29.9

3 まれにある 236 21.4 143 17.5

4 つらいと感じることはない 321 29.1 306 37.5

5 わからない 60 5.4 61 7.5

6 不明・無回答 54 4.9 28 3.4

25% 25%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 50% 0% 50%
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未就 就学  条件  
問 43（未就学児）・問 35（就学児）で、「４．つらいと感じることは

ない」に○をつけた方 〇は 

３つまで 問 44 問 36 

子育てをする中でどのような支援・対策が有効と感じていますか。 
（条件） 

 

件数 件数

1 地域における子育て支援の充実 98 30.5 87 28.4

2 保育サービスの充実 112 34.9 58 19.0

3 子育て支援のネットワークづくり 38 11.8 21 6.9

4 地域における子どもの活動拠点の充実 41 12.8 46 15.0

5 妊娠・出産に対する支援 71 22.1 31 10.1

6 母親・乳児の健康に対する安心 53 16.5 19 6.2

7 子どもの教育環境 96 29.9 102 33.3

8 子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 141 43.9 118 38.6

9 仕事と家庭生活の両立 128 39.9 138 45.1

10 子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 75 23.4 87 28.4

11 保護が必要な児童に対する支援 20 6.2 32 10.5

12 その他 10 3.1 14 4.6

13 不明・無回答 18 5.6 12 3.9

25% 25%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=321） （n=306）

割合（％） 割合（％）

0% 50% 0% 50%
 

 

未就 就学 

お子さんへの経済的な支援について、どのような支援を希望しますか。 
〇は 

２つまで 
問 45 問 37 

（全員） 
 

件数 件数

1 高等学校の入学に関する費用（制服代など） 435 39.4 336 41.2

2 高等学校で進学後に必要な費用（学費・交通費な
ど）

521 47.2 401 49.1

3 大学・専門学校等の入学に関する費用（入学金な
ど）

406 36.8 284 34.8

4 大学・専門学校等で進学後に必要な費用（学費・
下宿代など）

376 34.1 280 34.3

5 子どもの特技や習い事を助成するための補助金 239 21.6 100 12.3

6 学習塾の費用 136 12.3 73 8.9

7 進学に関する費用や奨学金に関して情報を得るこ
とができる機会の充実

156 14.1 125 15.3

8 その他 27 2.4 14 1.7

9 不明・無回答 54 4.9 36 4.4

25% 25%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 50% 0% 50%
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未就 就学 

子ども会の活動にどのような形で参加していますか。 
〇は 

１つ 
- 問 39 

（全員） 
 

件数

1 積極的に参加している 260 31.9

2 なんとなく参加している 153 18.8

3 あまり参加していない 39 4.8

4 子ども会は知っているが、加入はしていない 172 21.1

5 子ども会を知らない 14 1.7

6 自分の地域に子ども会がない 154 18.9

7 不明・無回答 24 2.9

25%

№ 項目

就学児童
（n=816）

割合（％）

0% 50%
 

未就 就学  条件  
問 39 で、「４．子ども会は知っているが、加入はしていない」に 

○をつけた方 あてはまるもの 

すべてに〇 - 問 40 

加入していない理由は何ですか。 
（条件） 

 

件数

1 子どもが入りたくないというため 32 18.6

2 親（役員）主体で子どもの自主性を育てないため 15 8.7

3 子どもの数が少なく、活動がほとんどないため 13 7.6

4 土曜・日曜日に行事が多すぎて、家族の時間が持
てないため

62 36.0

5 子どもが習い事をしていて、子ども会の活動にほ
とんど参加できないため

50 29.1

6 児童クラブに入っているので必要ないため 8 4.7

7 子ども会での活動などが、家庭の教育方針と異な
る場合があるため

7 4.1

8 役員の仕事をするのが困難なため 74 43.0

9 自治会とのつながりがわずらわしいため 29 16.9

10 その他 22 12.8

11 不明・無回答 3 1.7

25%

（n=172）

割合（％）

№ 項目

就学児童

0% 50%
 

未就 就学 

子ども会活動は今後必要であると思いますか。理由とともにお聞かせください。 
〇は１つ 

自由記述 
- 問 41 

（全員） 
 

件数

1 必要である 277 33.9

2 必要性を感じない 372 45.6

3 その他 121 14.8

4 不明・無回答 46 5.6

25%

（n=816）

割合（％）

0% 50%

№ 項目

就学児童
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未就 就学 

あなたは近所や地域の人とのつきあいはどの程度ですか。 
〇は 

１つ 
問 46 問 42 

（全員） 
 

件数 件数

1 あいさつする程度 530 48.0 308 37.7

2 時々立ち話をする 339 30.7 333 40.8

3 家へ上がって話をする 32 2.9 13 1.6

4 食事に行ったり、家族ぐるみでつき合っている 28 2.5 45 5.5

5 困っているときに相談したり助け合ったりしている 55 5.0 68 8.3

6 ほとんどつきあいはない 82 7.4 28 3.4

7 不明・無回答 38 3.4 21 2.6

25% 25%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 50% 0% 50%
 

未就 就学 
あなたは、子育てがしやすいまちの要素として、地域社会のかかわりは必要だと思い

ますか。 

〇は 

１つ 
問 47 問 43 

（全員） 
 

件数 件数

1 大いに必要である 310 28.1 220 27.0

2 ある程度は必要である 642 58.2 485 59.4

3 どちらともいえない 84 7.6 65 8.0

4 あまり必要ではない 23 2.1 17 2.1

5 必要ではない 4 0.4 10 1.2

6 不明・無回答 41 3.7 19 2.3

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

未就 就学 

児童が健全に成長するために、地域に期待することは何ですか。 
〇は 

１つ 
- 問 44 

（全員） 
 

件数

1 児童が参加できる活動を行う（映画会、読み聞か
せ等）

191 23.4

2 積極的に児童の育成（しつけ）に関わる【しか
る・ほめる】

164 20.1

3 学校の放課後活動（部活動）を支援する 216 26.5

4 子どもの活動に親（保護者）たちの積極的な参加
を促す

69 8.5

5 気軽に情報交換や相談ができる場や子育てサーク
ルなどを主催し、保護者の子育てを支援する

98 12.0

6 地域の会館などを利用して、宿題や勉強の支援を
行う

206 25.2

7 連携を取り合い、地域で子どもたちの自主的な活
動を育成・支援する

140 17.2

8 登下校の安全確認や非行防止活動を行う 491 60.2

9 児童が地域活動に参加できる場をつくる（清掃ボ
ランティア等）

138 16.9

10 その他 29 3.6

11 不明・無回答 37 4.5

50%

（n=816）

割合（％）

0% 100%

№ 項目

就学児童
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育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 
 
未就 就学 

あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得し

ましたか。 

〇は 

１つ 
問 48 - 

（全員） 
 

件数 件数

1 働いていなかった 536 48.6 14 1.3

2 取得した（取得中である） 378 34.2 57 5.2

3 取得していない 169 15.3 969 87.8

4 不明・無回答 21 1.9 64 5.8

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童
（n=1,104）

①母親 ②父親

割合（％） 割合（％）

 

未就 就学  条件  問 48 で「３．取得していない」に○をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 49 - 

育児休業を取得していない理由は何ですか。 
（条件） 

 

件数 件数

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 7 4.1 317 32.7

2 仕事が忙しかった 11 6.5 338 34.9

3 （産休後に）仕事に早く復帰したかった 6 3.6

4 仕事に戻るのが難しそうだった 12 7.1 47 4.9

5 昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0 69 7.1

6 収入減となり、経済的に苦しくなる 8 4.7 250 25.8

7 保育園などに預けることができた 6 3.6 19 2.0

8 配偶者・パートナーが育児休業制度を利用した 1 0.6 245 25.3

9 配偶者・パートナーが無職、祖父母等の親族にみ
てもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

9 5.3 343 35.4

10 子育てや家事に専念するため退職した 77 45.6 1 0.1

11 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定
めがなかった）

28 16.6 99 10.2

12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった

10 5.9 2 0.2

13 育児休業を取得できることを知らなかった 3 1.8 12 1.2

14 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取
得できることを知らず、退職した

6 3.6

15 その他 36 21.3 49 5.1

16 不明・無回答 8 4.7 38 3.9

25% 25%

未就学児童

№ 項目

0% 50% 0% 50%

①母親 ②父親
（n=169） （n=969）

割合（％） 割合（％）
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未就 就学  条件  問 48 で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方 
〇は 

１つ 
問 50 - 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 
（条件） 

 

件数 件数

1 育児休業取得後、職場に復帰した 206 54.5 55 96.5

2 現在も育児休業中である 136 36.0 0 0.0

3 育児休業中に離職した 29 7.7 1 1.8

4 不明・無回答 7 1.9 1 1.8

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童

①母親 ②父親

割合（％） 割合（％）

（n=378） （n=57）

 

未就 就学  条件  問 50 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方 
〇は 

１つ 
問 51 - 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園入所に合わせたタイミングで

したか。あるいはそれ以外でしたか。 （条件） 

 

件数 件数

1 年度初めの入所に合わせたタイミングだった 104 50.5 1 1.8

2 育児休業満了と同時のタイミングだった（年度初
め以外）

59 28.6 17 30.9

3 それ以外だった 40 19.4 29 52.7

4 不明・無回答 3 1.5 8 14.5

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童

①母親 ②父親

（n=206） （n=55）

割合（％） 割合（％）

 

未就 就学  条件  問 50 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方 
□内に 

数字 
問 52 - お勤め先に、育児のために３歳まで休業を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。 （条件） 

 

件数 件数

1 ６ヶ月未満 0 0.0 2 3.6

2 ６ヶ月～１歳未満 0 0.0 4 7.3

3 １歳～１歳６ヶ月未満 19 9.2 4 7.3

4 １歳６ヶ月～２歳未満 18 8.7 1 1.8

5 ２歳～２歳６ヶ月未満 24 11.7 1 1.8

6 ２歳６ヶ月～３歳 71 34.5 2 3.6

7 不明・無回答 74 35.9 41 74.5

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童

①母親 ②父親

（n=206） （n=55）

割合（％） 割合（％）
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未就 就学  条件  問 50 で「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方 

〇は 

１つ 

問 53 - あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる保育サービスがあれば、１歳

になるまで育児休業を取得しますか。あるいは、１歳になったときに必ず利用できる

保育サービスがあっても１歳になる前に復帰しますか。 
（条件） 

 

件数 件数

1 １歳になるまで育児休業を取得したい 125 91.9 0 -

2 １歳になる前に復帰したい 4 2.9 0 -

3 不明・無回答 7 5.1 0 -

50% 50%

-

0% 100% 0% 100%

-

-

№ 項目

未就学児童

①母親 ②父親

（n=136） -

割合（％） 割合（％）

 

 



 

46 

保育園の民営化について 

 

未就 就学 小牧市立保育園運営計画※において、公立保育園を概ね半数程度を目途に民営

化をしていくと規定しています。現在（平成 30 年 12 月時点）、市内の保育園の 20

園のうち、５園が民営化をしています。 

公立保育園の民営化について不安を感じますか。 

〇は 

１つ 

問 54 問 45 

（全員） 

 

件数 件数

1 感じる 512 46.4 278 34.1

2 感じない 568 51.4 508 62.3

3 不明・無回答 24 2.2 30 3.7

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

 

未就 就学  条件  問 54（未就学児）・問 45（就学児）で「１．感じる」に○をつけた方 
あてはまるもの 

すべてに〇 
問 55 問 46 

公立保育園の民営化にどのような点で不安を感じますか。 
（条件） 

 

件数 件数

1 公立保育園の培ってきた保育方針・内容が継続さ
れないのではないか

284 55.5 152 54.7

2 移管する保育園の質・水準が担保されないのでは

ないか
359 70.1 171 61.5

3 保護者に対する対応が変わってしまうのではない

か
164 32.0 94 33.8

4 保育士等が入れ替わり、年齢・経験年数のバラン

スが変わってしまうのではないか
201 39.3 98 35.3

5 民営化後の保育課題に市が責任を放棄してしまう
のではないか

276 53.9 134 48.2

6 民営化により設備環境（園舎・園庭・遊具）が変
わってしまうのではないか

157 30.7 67 24.1

7 その他 33 6.4 17 6.1

8 不明・無回答 1 0.2 2 0.7

50% 50%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=512） （n=278）

割合（％） 割合（％）

0% 100% 0% 100%
 

未就 就学 
民営化を実施した保育園では、延長保育や一時保育、休日保育等の保育サービス

が拡充されています。そのことは知っていますか。 

〇は 

１つ 
問 56 問 47 

（全員） 
 

件数 件数

1 知っている 239 21.6 223 27.3

2 知らない 732 66.3 495 60.7

3 一部サービスのみ知っている 113 10.2 67 8.2

4 不明・無回答 20 1.8 31 3.8

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）
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未就 就学 本市では、保育園の民営化のほかに、待機児童解消の取り組みとして小規模保育

施設の設置を進めてきました。現在（平成 30 年 12 月時点）、市内には 16 施設が

中部地域にあります。小規模保育施設は０～２歳児に特化したきめ細やかなサービ

スを提供している施設です。小規模保育施設を知っていますか。 

〇は 

１つ 

問 57 問 48 

（全員） 

 

件数 件数

1 知っている 343 31.1 174 21.3

2 知らない 371 33.6 427 52.3

3 小規模保育施設は知っていたが、16施設あること
は知らなかった

375 34.0 192 23.5

4 不明・無回答 15 1.4 23 2.8

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）

 
未就 就学 小規模保育施設を卒園した児童の受け皿として、３歳児クラス（年少クラス）に対す

る需要があります。保育施設を新たに設置する場合、どのような施設が望ましいと思

いますか。 

〇は 

１つ 

問 58 問 49 

（全員） 

 

件数 件数

1 保育園 595 53.9 399 48.9

2 幼稚園 165 14.9 78 9.6

3 認定こども園 180 16.3 142 17.4

4 建設をせずに既存の施設で受け入れられる数のみ
受け入れる

122 11.1 129 15.8

5 その他 18 1.6 25 3.1

6 不明・無回答 24 2.2 43 5.3

50% 50%0% 100% 0% 100%

№ 項目

未就学児童 就学児童
（n=1,104） （n=816）

割合（％） 割合（％）
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未就 就学 

子どもが健全に成長をするために、どのようなことを市の施策として期待しますか。 - - 問 50 

（全員） 
 

【（１）大項目-〇は２つまで】 

件数

1 様々な遊びや体験の場の整備 506 62.0

2 子育てに関する交流や相談の場の整備 100 12.3

3 保護者の就労支援 271 33.2

4 家庭への経済的な支援 423 51.8

5 特別な事情のある児童の育成支援 130 15.9

6 不明・無回答 32 3.9

50% 100%

№ 項目

就学児童
（n=816）

割合（％）

0%
 

【（２）個別施策-〇は（強く期待するものに）１つ】 

件数 件数

1 放課後子ども教室の開催日の拡大 64 12.6 1 子育てについて気軽に相談できる場所

の充実
59 59.0

2 公園などの遊び場の整備 268 53.0 2 親同士の交流や地域の子育て活動への

支援
34 34.0

3 児童を対象とした地域の体験活動の支
援

149 29.4 3 不明・無回答 7 7.0

4 不明・無回答 25 4.9

№ 項目 №

１

様々な遊びや体験の場の

整備

100%

項目

２

子育てに関する交流や相談

の場の整備

就学児童 就学児童
（n=506） （n=100）

割合（％） 割合（％）

0% 100%

0%

 

件数 件数

1 放課後児童クラブの時間延長 41 15.1 1 児童手当やひとり親手当などの経済的

な支援の充実
284 67.1

2 突発・短期的な理由による一時的な預

かり場所の確保
215 79.3 2 経済的に恵まれない児童の学習環境の

確保（無料の学習塾など）
76 18.0

3 不明・無回答 15 5.5 3 経済的に恵まれない児童の居場所の確
保（子ども食堂など）

38 9.0

4 不明・無回答 25 5.9

0% 100%

0% 100%

（n=271） （n=423）

割合（％） 割合（％）

№ 項目

３

№ 項目

４

保護者の就労支援 家庭への経済的な支援

就学児童 就学児童

 

件数

1 家庭で育てられない児童を受け入れる
施設や里親制度などの施策の充実

42 32.3

2 障がいのある児童の療育を行う施設・
施策の充実

79 60.8

3 不明・無回答 9 6.9

№ 項目

５

特別な事情のある児童の
育成支援

0% 100%

（n=130）

割合（％）

就学児童

 

 


